



迪米杜夫與舒娃一樣在比賽中跌低。路透社

舒娃(左)現身賽場為男友打氣。美聯社

溫網男單2號種子、英國球手梅利周五在第三圈賽事，以6:2、6:4和7:5的盤數擊敗西班牙球手羅比度，輕鬆躋身16強。由於費達拿、拿度、宋加和施歷等前列種子球手已出局，梅利在下半區再無強敵，英國傳媒又開始預料他大有機會可成為77年來首位贏得溫網男單冠軍的東道主球手，對此梅利高呼越來越大壓力。

梅利在今屆溫網賽事持續強勢，首三輪賽事不失一盤，順利闖進16強，連同去年溫網決賽(屈居亞軍)和倫敦奧運會(摘金)，梅利在過去21場草地賽事贏足20場。隨着下半區的前4名前10位種子球手費達拿、拿度、宋加和施歷出局，梅利在決賽前的對手全是20號種子以後，晉級之路變得平坦，外界已看好這名「英國希望」可再躋身決賽，與世界第一哥祖高域上演巔峰對決，衝擊溫網冠軍。

面對英國傳媒一致吹捧，梅利賽後坦承壓力大，他說：「他們出局後，現在我的壓力越來越大。我不看報紙，但在更衣室內會有(報紙)，看到一些標題時，這不太有益。球手需要專業，不可讓這些事情困擾自己，只要集中每場比賽便可。今日(前天)我打得不錯，是我今屆賽事最好的一場比賽。」

舒娃男友拒回應黑心論

同日備受關注的舒拉賈娃(舒娃)男友、保加利亞球手迪米杜夫，在次圈賽事雖有女友現身打氣，但最終仍以總盤數2:3惜負斯洛文尼亞

球手森拿，無緣晉級，與舒娃雙雙提早結束溫網之旅，賽後迪米杜夫被問到其前緋聞女友莎蓮娜威廉絲(細威)的「黑心男友」言論時，大耍太極迴避問題，並開玩笑說：「你們(記者)告訴我，我的心是怎樣的。我覺得我們今天(前天)應該是討論濕滑的場地和球手傷退情況，而不是這些問題。我不知道該怎麼回答，我覺得這已是過去式、過氣的話題。她(舒娃)來沒有給我壓力，我感到很有動力和開心。」

費達拿終結者打道回府

另外，4號種子、西班牙球手費拿周五在次圈以總盤數3:1擊敗同胞巴迪達斯晉級，而在次圈爆大冷淘汰費達拿的烏克蘭球手史達夫斯則未能續演巨人殺手，第三圈以總盤數1:3不敵奧地利球手美爾沙出局。女單方面，7號種子、德國球手卻芭在次圈以總盤數1:2意外負給愛沙尼亞球手卡妮比，而2011年冠軍基維杜娃昨日在第三圈以6:3、2:6和6:3力克俄羅斯球手馬卡路佳，挺進16強。

香港文匯報記者 蔡明亮

下半區強手已去

英媒吹捧入決賽

梅利 壓力大

英媒一致看好梅利可入決賽。美聯社



鄭潔(左)與金久慈賽後擁抱慶祝。新華社

鄭潔 無悔參加全運

中國金花鄭潔周五與美國華裔選手金久慈搭檔，以6:1和6:3的盤數橫掃保加利亞和比利時的跨國組合，強勢晉級溫網第三圈，但這場勝利並不能完全消滅鄭潔的疲憊，從全運會打完網球團體賽直飛倫敦，鄭潔的腿直到現在還是青的，身體到了最差狀態，而在女單首圈被淘汰，心情一度糟透。

為了參加全運會，鄭潔可謂作出巨大犧牲，在溫網開賽前，所有的草地熱身賽都無法參加，她坦言：「其實在年初就想過不參加全運會，但四川體育局的官員找過我，希望我能夠為家鄉出力。」鄭潔直言後來很多人跟她說：「是四川培養了你，你們現在在成材，能出去打職業比賽，卻不回來參加全運會，這會打擊省裡對網球投入的熱情，未來會對年輕運動員的培養造成影響。也正是這番苦口婆心，打動了我。」

獎金僅得1萬元

已屆30歲的鄭潔形容，做出這個決定是經過深思熟慮：「應該有些個人犧牲，做出一些擔當。例如世界排名會下滑，從贊助商那裡(得到的獎金)會有損失……」即使協助四川隊拿到團體賽前4名，目前僅得到1萬元人民幣獎金，鄭潔笑稱這也不後悔：「如果沒有省隊和國家隊的培養，我不會有今天這個成績。」被問是否還要參加下屆全運會，鄭潔苦笑說：「肯定是最後一屆全運會了，再也不要跟我提。我已經打了5屆。」

中新社



鍾伯光 專欄

溫布頓賽前適應很重要

剛稱王於法國公開賽男單比賽的西班牙球手拿度，沒想到在接着的第三個大滿貫的溫布頓的首圈比賽便出局，這賽果令一般人士費解，但行內人士卻不感到意外，因為法國公開賽是在泥地進行，而溫布頓則在草地進行。

現時網球比賽場地主要分四種：硬地、人造纖維、泥地、草地。硬地場是最為普遍的場地，四大滿貫賽事中的澳洲公開賽和美國公開賽都是在硬地場舉行，而香港的絕大部分網球場都是硬地場。人造纖維多為室內場，至於人造草場則多在室外，而香港一些私人會所的網球場，尤其是建在天台的，多採用這種人造草場。

泥地場常見於歐洲國家，因此，很多歐洲球手，如西班牙、意大利等都擅長在泥地(又稱紅土場)上作賽，而拿度更有泥地王之稱。香港體育學院在重建計劃中也特別建造一個泥地場以加強香港球手在泥地場上的打法。而且，泥地場是一種訓練球手基本步法、底線搓球、體能、耐性的理想場地。

草地場(指的是天然真草)的打法跟泥地場有很大分別，主要是跟球場表面對球造成的反彈速度和高度有關，泥地和草地在這方面的分別較大，泥地表面讓球彈升得較高和慢，因此有利於底線打法；而草地則讓球彈升得較快和低，有利發球、上網和接發球好的球手發揮。雖然瑞士的費達拿今屆賽事也提早出局，但他是草地王之一，和美國前球星森柏斯同樣取得過7次溫布頓男單冠軍。

說回頭，拿度今屆溫布頓首圈便出局，跟他備戰不足有很大關係。由泥地場轉打草地場，球手必須要預先適應球場的硬度和需要配合的打法，而溫布頓前的皇后會盃比賽，往往是球手準備溫布頓的熱身賽。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光

流浪 斟列卡度領軍



流浪昨日遊船河當作開操。潘志南 攝

蓮花極力挽留拉高倫

隨着紅牛車隊的澳洲車手拿伯宣布在賽季結束後告別F1，紅牛希望競爭對手蓮花車隊的芬蘭車手拉高倫能夠「跳槽」，頂替拿伯，但蓮花顯然不希望拉高倫離隊他投。

在周五英國站練習賽後，蓮花領隊布利爾表示，車隊還有很多機會可以提供給該名芬蘭「冰人」。他說：「紅牛希望能簽下拉高倫，但是我們不希望他離開。這件事情的選擇權在拉高倫，他會為自己選擇最好的。他知道我們會給他甚麼，他也能預料加入紅牛會是甚麼情況。」

提到拉高倫的個性，布利爾說：「環境對他來說很重要。我們正在努力作出一些改善，提升車隊表現，希望能夠和紅牛車隊達到同樣的水平。」拉高倫當日則表示，紅牛車隊的確是個有趣選擇，但是蓮花也並非不好。紅牛方面則表示他們不只是對拉高倫有興趣，還有一些其他的選擇。

另外，平治車手威頓昨日在英國站排位賽做出1分29秒607的最快圈速，今日將以頭位出賽。(now671台及672台今日7:45p.m.直播)

新華社

拉高倫備受紅牛車隊垂青。路透社

香港文匯報訊(記者 潘志南) 流浪昨日以「遊船河」作為球隊開操，會長莫耀強透露，正斟介教練列卡度在新球季領軍。

流浪在新一季甲組聯賽會斟介列卡度出任教練，同時會透過他物色外援球員加盟，位置包括前鋒、中場及中堅。莫耀強表示斟介列卡度是主要他熟悉香港足球，而且用心執教，對年輕球員為主流的流浪來說是十分適合。

列卡度曾先後兩度執教飛馬，2011/12年度更為晨曦奪得銀牌冠軍和取得亞協盃參賽資格，可是

在續約前，球隊決定起用巴貝利擔任教練，列卡度無奈返回巴西。

物色外援填補空缺

流浪今屆流失多名外援，只有中場美路史拿域留隊，所以球隊正積極物色外援。至於華人球員方面，周緯峰、陳銘剛、陳湛希和賴家輝宣布加盟，加上一批年輕球員升上甲組填補作後備兵源。港甲聯賽新球季將於8月

30日開鑼，流浪一批年輕球員正參加中南海盃的小型球賽事，稍後大軍會安排訓練，並會拉隊前往泰國集訓備戰。

列卡度(左2)擁有港甲執教經驗。資料圖片

雷亞倫留熱火

雷亞倫選擇留隊。資料圖片



熱火「3分王」雷亞倫周五宣布執行自己2年合約中的球員選項，這意味著他將在下季繼續身披熱火戰袍。雷亞倫在剛過去的NBA總決賽中表現出色，平均每場得到10.6分，3分球命中率高達55%，當中在總決賽第6場更是在常規時間尚餘5.2秒時命中關鍵3分，把熱火從生死線上拉回來。

雷亞倫在上季開始前與熱火簽訂2年價值620萬美元的合約，他可以選擇是否在第2年繼續為球隊效力。加盟熱火後，雷亞倫的表現一直穩定，常規賽出戰79場，平均每場拿到10.9分，3分球命中率達到42%。雷亞倫的續約也給熱火帶來財政上的壓力，如要保持現有陣容，熱火在下季將繳納高達3千萬美元的奢侈稅。另外，湖人中鋒懷特活將於下月10日決定去向。

新華社

中華拾錦

港七欖世界盃小組1勝2負

香港隊在莫斯科舉行的「七人欖球世界盃2013」決賽周分組賽，3戰取得1勝2負，周五首戰以7:47不敵阿根廷，昨日面對英格蘭以7:38再敗一仗，不過在最後一戰遇上葡萄牙，在完場前以17:14反勝。

香港文匯報記者 蔡明亮

周年晚宴

香港業餘冰球會及香港冰球訓練學校昨晚假九龍灣國際展覽中心舉辦周年聚餐，並向本年度表現傑出的常規賽冰球運動員頒發獎項。香港業餘冰球會兼香港冰球訓練學校主席胡文新(中)在周年晚宴上與一眾嘉賓進行祝酒儀式。

